

Вестник Лицея

Д
Е
Н
Ь
П
А
М
Я
Т
И

28 декабря
1943г

День памяти
и скорби



Д
Е
Н
Ь
П
А
М
Я
Т
И



Помним. Скорбим.

Депортация Калмыцкого народа

70 лет назад произошла депортация калмыцкого народа. Женщин, стариков, детей - ссылали в Сибирь.

Своим черным днем калмыцкий народ считает дату 28 декабря 1943 года, когда на следующий день после Указа ПВС СССР Калмыцкая автономная республика перестала существовать, и весь народ был депортирован для расселения в Сибири и на севере как изменник и предатель - преступным был объявлен этнос в целом.

Свидетельства людей, переживших ужас 28 декабря 1943 г. - тем, кто родился в тот день, уже 70 лет. С каждым годом становится все меньше очевидцев тех событий, а значит, мы должны навсегда запомнить их рассказы. Не только потому, что этим мы воздадим дань уважения мужеству и стойкости того поколения. В наше время, когда в стране обострился национальный вопрос, особенно впечатляет в этих воспоминаниях то, что в них нет ненависти, озлобленности и желания мстить кому-либо за пережитые унижения и страдания. В самые трагические моменты своей жизни эти люди старались запомнить каждого, кто проявил к ним сострадание и оказал сильную помощь. Этому великодушию, способности различать добро и зло мы и должны научиться у уходящего от нас поколения.



*И скот ревел, и вдовы выли
Над Волгой мчались поезда,
Людей насильно увозили
В Сибирь на долгие года!*

Из 97-98 тысяч депортированных калмыков в ссылке с 1943 по 1950 годы умерло более 40 тысяч человек]. Общие потери населения калмыцкого народа составили более половины его общей численности.

По сводкам отдела спецпоселений НКВД СССР на учёте в 1950 году числилось всего 77 943 переселенца-калмыка, включая рождённых в период депортации.

Лишь 17 марта 1956 года калмыки были реабилитированы, им было разрешено вернуться на родину. Полная реабилитация произошла лишь в 90-е годы.

Вечная память жертвам репрессий.



День памяти жертв авиакатастрофы.

Давайте еще раз вспомним погибших при крушении Ту-154 и выразим глубочайшие соболезнования всем их родным, близким, знакомым и многочисленным поклонникам. Пусть подобные трагедии больше никогда не случаются.

25 декабря в России объявлен траур в честь 92 погибших в авиакатастрофе самолета Министерства обороны России Ту-154, который потерпел крушение в акватории Черного моря. На борту самолета были артисты Ансамбля песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова (65 человек), которые летели поздравить с Новым годом российских военных, находящихся в Сирии, восемь членов экипажа, журналисты Первого канала, телеканалов Звезда и НТВ, а так же знаменитая Доктор Лиза – сестра милосердия Елизавета Глинка. Доктор Лиза не раз отправлялась в горячие точки с благотворительными целями, этот раз так же не стал исключением — она летела в Сирию, чтобы передать медикаменты в университетский госпиталь в Латакии.

Воздушное судно упало в 1,5 км от берега Черного моря, неподалеку от Сочи. В Адлер он прибыл для дозаправки после вылета из подмосковного аэропорта Чкаловский. Далее Ту-154 должен был отправиться в сирийский город Латакия. Спустя несколько минут после вылета из Адлера он исчез с радаров, а позднее его обломки были обнаружены в Черном море.



Поздравляем!!

Победителей Всероссийской олимпиады школьного муниципального этапа - Гырлеву Ялмн ученицу 8 класса, Семенова Аюку ученика 7 класса, Эдгеева Дагуана ученика 6 класса, Манджиева Улана ученика 6 класса! Желаем им успехов и побед на региональном этапе!!!

Поздравляем!

Поздравляем!

*Поздравляем
победителей!*